

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 98 (10715) Суббота, 19 мая 1973 г.

Цена 2 коп.

Каждый новый рабочий день приносит бригаде Михаила Васильевича Кириенко много новых забот. То вдруг с порожняком становится тяго, то неисправность какая случится. А тут еще предстоящий переход в новую лаву на носу. Прежняя лава с комплексом КМ-87Д на доработке, и монтажники уже монтируют новую — с комплексом КМ-87Э. И поэтому на участке решили отправить одно звено на помощь монтажникам. Помощь помощью, но и присмотр не мешает: когда все сделано на своих глазах, да и ты сам руку приложил, то дело обязательно пойдет. Так было и с нынешней лавой: монтировали ее вместе с монтажниками, хорошо отрегулировали механизмы и чуть ли не с первого месяца стали выдавать по 1000—1500 тонн угля.



Для летнего труда и отдыха

Приближается лето — время летнего отдыха ребят. Это очень большая забота взрослых. И пока учащиеся завершают последнюю четверть, для них создается база летнего отдыха.

В этом году наш отдел народного образования вместе с горисполкомом и горкомом профсоюза работников угольной промышленности еще задолго до лета начали осуществлять главное мероприятие по укреплению связи обучения и воспитания с практикой коммунистического строительства, улучшению подготовки к общеполезному труду в духе положения Министерства народного образования «О практических работах учащихся общеобразовательной школы». Речь идет о строительстве и подготовке летних лагерей труда и отдыха.

К 1 июня намечено построить новый стационарный лагерь труда и отдыха на площадке подхоза «Ленинуголь». Здесь будут отдыхать и трудиться на полях и лесоделянках учащиеся 7—9 классов, по 200 человек в сезон.

Строительство этого лагеря — в подарок детям — поистине огромный труд и забота шахтеров. Им пришлось начинать, как говорят, с нуля. Растянута площадь в 2 квадратных километра, уложено 1 км 200 м дороги. На эти работы под руководством тт. Огенькова и Суханова были мобилизованы бульдозеристы и водители Ленинской автобазы.

Руководители шахт «Октябрьская», «Кузнецкая» и разрезов организовали завоз-

● В ПЕРЕДОВЫХ КОЛЛЕКТИВАХ ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

А оставшиеся два звена продолжают работать ничуть не хуже, чем с полным составом. Только за четыре месяца горняки добили 21 тысячу тонн сверх плана, так же ударно трудятся они и в мае. В шахтной водке за первую декаду бригада М. Кириенко занимает первое место, у них наибольшее за 10 дней сверхплановое количество топлива.

Что ж, не зря в помещении участка установлено переходящее Красное знамя шахты. Оно завоевано участком в упорном соревновании с другими очистными коллективами в первом

квартале. Обошли горняки и 10-й участок, с которым уже давно соревнуются.

Заместитель начальника участка А. П. Архаров рассказывает: — Бригада М. Кириенко вышла из рядов тысячниц. Но это не означает, что горняки стали работать хуже. Просто мы теперь в связи с переходом работаем двумя сменами. Новая лава будет неплохой: ее длина 150 метров, толщина пласта 1,7 метра. Правда, пласт начинен прослойками породы, и это скажется на качестве. И все же горняки думают в новой лаве выдавать по тысяче и более тонн угля.

...Сегодня в первую смену в лаву уходит звено Владимира Ефанова. Лучшее в бригаде. В иные дни они добывают по 500—600 тонн угля в смену. И сегодняшний день тоже будет удачным: уступать Красное знамя, завоеванное в первом квартале, горняки не собираются.

Н. БЕЛОВ.
На снимке: горняки звена Владимира Ефанова, лучшего в бригаде, — В. Скрябин, В. Ефанов, В. Рыжков, В. Кузнецов.
Шахта «Октябрьская».

ПОЗАВЧЕРА в партийной организации завода «Кузбасс-

элемент» начался обмен партийных документов. Крупнейшая в городе первичная партийная организация подошла к большому событию подготовленной. Ее внутривартийная жизнь поднялась на ступеньку выше. Во время подготовки к обмену документов у парткома и цеховых бюро выработалась более внимательный и деловой подход к различным формам работы с коммунистами, как, например, к партийным поручениям. Они были пересмотрены, стали распределаться более равномер-

НЛУБ «Все о профессиях» в нашей школе № 44 работает давно. На его заседания приглашаются передовики промышленных предприятий города. В гостях у нас был и бригадир с шахты «Октябрьская» М. В. Кириенко и другие. Участники клуба часто делают экскурсии на заводы, шахты, фабрики.

БОЛЕЕ ДЕСЯТИ лет работает ШРМ № 10, расположенная в районе завода «Кузбассэлемент». В этом году здесь обучается около трехсот человек. Получат аттестаты среднего образования более 90 человек.

Хорошо учатся в выпускном классе Т. Трубицына, С. Атучин, Н. Паршаков, Г. Михеева с завода «Кузбассэлемент», работница связи отделения 21 В. Паршако-

● НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

Коллектив доверяет

Гидробытчики шахты «Заречная» на своих сменных рабочих собраниях выдвинули лучших рабочих и ИТР шахты в городской и поселковый Советы.

Ветеран шахты, оператор гидротранспорта Ревмира Ивановна Бухтина второй раз выдвигается в депутаты Ленинск-Кузнецкого горсовета. В коллективе шахты Ревмира Ивановна пользуется большим авторитетом. За добросовестную работу она много раз премировалась, недавно по решению парткома, администрации и шахткома в числе других ей присуждено звание «Заслуженный ветеран шахты» с вручением денежной премии.

Справилько недавно работает на шахте и горнорабочий Евгений Николаевич Шальнев. Вернувшись из рядов Советской Армии, энергичный, крепкий парень сразу вошел в ритм работы шахтерского коллектива, за два года работы освоил ряд шахтерских профессий. В бригаде, где он работает, о нем отзываются так: вежлив, скромен, любит свою работу. За это коллектив выдвинул Е. Н. Шальнева в городской Совет депутатов трудящихся.

Коллектив шахты уверен, что, став депутатами, их избранные оправдают доверие рабочих.

А. ГУКАСОВ.

ПРЕДВЫБОРНЫЕ СОБРАНИЯ

На шахте имени Ярославского проходят предвыборные собрания трудящихся. 11 мая с отчетом о работе депутатского Совета выступил депутат горсовета директор шахты Н. Ф. Полотянишин. Он рассказал о большой работе, проведенной горисполкомом и депутатами по выполнению решений партии и правительства, привел конкретные цифры, свидетельствующие об улучшении материального и культурного обслуживания трудящихся, о благоустройстве города.

15 мая здесь состоялось предвыборное собрание по выдвижению кандидата в областной Совет депутатов трудящихся. На трибуне помощник начальника участка № 5 В. М. Балахин. Он говорит:

— Я предлагаю выдвинуть кандидатом в депутаты областного Совета Лаптеву Бориса Федоровича, начальника областного управления по снабжению и сбыту. Борис Федорович родился в 1912 году, член КПСС с 1939 года, образование высшее, имеет правительственные награды, хорошо зарекомендовал себя на руководящей работе, неоднократно избирался в областной Совет. Выражая уверенность в том, что он оправдает наше доверие.

Кандидатуру Б. Ф. Лаптева в своих выступлениях поддерживает горный мастер участка № 8 В. Д. Кольцов и крепильщик ремонтно-восстановительного участка Н. И. Никифоров. Собрание горняков единодушно голосует за выдвижение Б. Ф. Лаптева кандидатом в депутаты областного Совета.

По предложению секретаря партийной организации участка № 3 С. И. Парфенова доверенным лицом избирается начальник смены А. П. Галашов.

Б. Ф. Лаптеву послана телеграмма с просьбой дать согласие на баллотироваться по 97 избирательному округу по выборам в областной Совет депутатов трудящихся.

Г. ТОРОПОВ.

ИДЕТ ОБМЕН ДОКУМЕНТОВ

но. Усилился и спрос за их выполнение, увеличилась ответственность коммунистов за порученное дело.

Укрепление партийной дисциплины положительно сказалось на работе всей партийной организации завода. Она стала более глубоко и действительно подходить к решению производственных вопросов. За это время значительно улучшилась организационная социалистического соревнования в цехах.

Коммунисты с завода с полным правом получают новые партийные билеты. В этот

ВЕСТИ ИЗ ШКОЛ

РАВОЧИЙ — ГОРДОЕ ЗВАНИЕ!

На днях прошло очередное заседание клуба. На этот раз нашими гостями были учащиеся профессиональных училищ № № 25, 36, 38. Преподаватели, учащиеся с интересом

день в городской комитет КПСС пришли представители партийных организаций цехов № № 5 и 6. Среди них Н. И. Ролина, делегат XXIV съезда партии, Л. Ф. Шелест, член ГК КПСС, лучшие бригадиры завода Г. Д. Беркетова и Н. Н. Хапочкина, лучший механик-затворщик предприятия Н. И. Зайка. Вместе с ними новый партийный билет получили ветераны партии Г. Д. Зайка, Н. М. Шагунов, которые вступили в ее ряды в сороковые годы 1942-1943.

В. ПЕТРОВ.

рассказывали о рабочих профессиях, показывали фотографии, где запечатлена трудовая жизнь коллектива. В конце заседания был показан тематический фильм о профтехучилищах страны.

Клуб «Все о профессиях» прививает любовь к рабочей специальности.

Г. ИГНАТЕНКО.

учебном году приобретено учебников и художественной литературы более чем на 400 рублей.

Сейчас уже идет запись учащихся на новый учебный год. В школе будут работать 8, 9, 10 и 11 классы. Коллектив учителей в ШРМ № 10 укомплектован опытными преподавателями. Почти все имеют высшее образование.

П. ШМАКОВ, преподаватель ШРМ № 10.

нескользящий от них по инициативе и вкладу шахты имени 7 Ноября, имени Кирова, «Заречная», Ленинское шахтоуправление. Но есть уверенность, что старшие товарищи и шефы своеизменение завершили эту работу.

Горно ведет подготовку к созданию лагерей труда и отдыха в колхозах и совхозах района. В мероприятиях по оказанию шефской помощи селу многие предприятия предусматривали пункт по обеспечению материально-технической базы для организации лагерей. В частности, шахта имени Ярославского, продумавшая свой вклад в увеличение производства сельскохозяйственной продукции, предусматривала и организацию летнего труда ребят из 18 школы на полях колхоза «Заря», где школьники будут заняты на обработке лесополос и корнеплодов.

Снова будет работать лагерь и в совхозе имени Свердлова. Об этом уже заботятся шахта имени 7 Ноября и 37-я средняя школа.

На полях колхоза «Коминтерн» трудятся ребята из 7-й школы, в совхозе «Демьянский» — из 20-й.

Всего планируется на лето 7 лагерей труда и отдыха.

Красный Классик

СТРАНИЧКА ПИОНЕРА И ШКОЛЬНИКА №4

Рапортует городской пионерский штаб

Пионерской организации имени В. И. Ленина исполняется сегодня 51 год. Сегодня проходит праздничный смотр всех ее достижений. Это проверка верности каждого пионера пионерскому девизу, торжественному обещанию, пионерским законам. Это общественный рапорт пионеров Коммунистической партии и Ленинскому комсомолу. Это финиш первого года II этапа Всесоюзного марша пионерских отрядов «Всегда готов!».

Главный труд пионера — хорошая и отличная учеба. 4 дружины и 265 отрядов добились в этом учебном году 100%-ной успеваемости.

В дружинах прошли слеты «ударников учебы», проводились тематические викторины, конкурсы, олимпиады по предметам, предметные недели.

Шагая по маршруту «Пионерстрой», пионеры дружин собирали 360 тонн металлического лома, сдали 61130 кг макулатуры. Все пионерские отряды приняли участие в субботниках по очистке территории школ и улиц города.

ДРУЖНО-НЕ ГРУЗНО, А ВРОЗЬ-ХОТЬ БРОСЬ...

В этом году сбылась наша мечта — нас называют теперь «правофланговые». Пионерский актиз класса настойчивый, упорный. За большие и малые дела боремся всем отрядом дружно, весело выполняем любое задание совета дружины, комитета комсомола.

Приняли участие в благоустройстве поселка, боремся за присвоение вымпела за лучшую улицу поселка — улицу Астраханскую.

Штаб «Страну знаний» проводит большую пионерскую работу. Учиться — совесть —

вот задача каждого пионера, и она оказалась под силу большинству учеников, а тем, кому трудно, помогаем, ведем за собой из класса в класс. В отряде стало традицией проводить пионерские сборы в парке и в лесу, на них мы пополняем знания по биологии, географии, истории природы.

Очень любим бывать на экскурсиях, которые помогают нам организовать родители и классный руководитель. Всем особенно запомнилась — экскурсия в типографию. Повысился интерес и уважение к газете.

Свою «Пионерскую правду» стали читать все ученики. А из газет мы узнаем о событиях в стране и за рубежом, о выполнении планов. Наша тимировская команда работает первый год, мы помогаем пенсионерам Сальниковым.

Сделаем все, чтобы дружба в нашем классе крепла еще больше, чтобы не было не умеющих и не желающих что-то делать. Ведь, чтобы удержать звание правофланговых, надо работать всем отрядом, дружно шагать по маршруту «Всегда готов!». Наш девиз «Дружно-не грузно, а врозь-хоть брось» помогает нам в этом.

Ольга ВАЙСБЕК,
член совета отряда имени Героя Советского Союза Сергея Тюленева.

ДРУЖИНА СИЛЬНА ДЕЛАМИ ЗВЕНА

За успешное окончание первого года второго этапа Всесоюзного марша пионерских отрядов «Всегда готов!», посвященного 50-летию со дня присвоения пионерской организации и комсомолу имени В. И. Ленина, городское переходящее Красное знамя вручено и оставлено на вечное хранение дружине им. Героя Советского Союза Зои Анатольевны Космодемьянской и школы-интерната № 5.

(Из решения городского совета пионерской организации от 15 мая 1973 г.).

Совсем немного ребят в звене, не больше десяти, но «если в звене работа дадится — отряд делами славится» — говорит пионерская пословица. Хорошими делами должна заслужить дружина право носить славное имя героя Павлика Морозова, Юрия Гагарина, Аркадия Гайдара...

Если каждое звено посадит по пять деревьев, то у отряда получится аллея, у дружини —

целый парк. Выходит, богатырские дела под силу дружине. В этом не трудно убедиться, если заглянуть в одну из наших школ.

И вот мы в гостях у ребят интерната № 5, дружина которых с честью носит имя Зои Космодемьянской.

Здесь во всем остается для пионеров живым примером. Они равняются на героиню всегда: в день ее рождения и в день гибели у статуи целый день стоит почетный караул и всегда вся дружина собирается вместе, чтобы подвести итоги сделанного. Самые лучшие пионеры дружин удостаиваются права сфотографироваться около памятника в почетном карауле.

Наша линия тверда: «Двойке — нет, пятерке — да». Под таким лозунгом пионеры дружин борются за высокую успеваемость и дисциплину, в результате чего добились стопроцентной успеваемости. Из 180 пионеров 156 хорошисты и отличники.

Много на свете интересных

профессий. Какую из них выбрать? Трудно, и что же. На помощь придут пионеры-лекторы, «специалисты по профессиям», красочно оформленные альбомы, рассказывающие о славных делах тружеников города (см. снимок), наконец, старшие друзья-шефы из ЦЭММ, завода

полукоксования и других предприятий, которые часто называют школьниками. Многие ветераны труда — почетные пионеры на сбоях. Ну и сами ребята не сидят сложа руки. Понедельник в дружине — трудовой день. Четвероклассники, например, работают в подшефном детсаде №№ 18 и 4. Они убирают территорию сада (см. снимок), зимой чистят снег, строят малы-



шим снежный городок, устраивают для них кукольные представления.

Пионеры дружин школы-интерната № 5, не отставая от старших, решили в этом году взять на себя социалистические обязательства в учебе, пионерской работе, культуре поведения, в бережном отношении к школьному имуществу. Да мало ли интересных и полезных мероприятий проводят ребята. Это и фестивали дружбы, и увлекательные беседы членов устного журнала «Кругозор», и киновикторины, и ленинские уроки, и вечера сказок. Разве все перечислиши. Главное, старались все. Но все же победителем вышел отряд имени А. Гайдара (6 класс).

В общем, не скучно живется пионерам в дружине имени Зои Космодемьянской, потому что выдумки, трудолюбия, активности им не занимать.

Н. ПИСАРЕВА.
Фото Н. Достовалова.



НАУЧИЛИСЬ БЕРЕЖЛИВОСТИ

А разве трудно ученикам сохранять свои учебники? Мы и на это обратили внимание, разъясняли ребятам, как важно продлить жизнь книгам на несколько лет. Тогда не придется издастям тратить тысячи тонн цветной бумаги, краски на печатание новых учебников. В этом году в фонде школы появилось 2 тысячи чистых, сбереженных ребятами учебников. С самой бережливой оказалась Лена Юдинцева из 5 «В» класса.

«Бережливые» даже принимали участие в анализе и составлении отдельных статей школьной сметы. Ребята поставили вопрос об экономии электрической энергии, расставили посты. В результате школа стала платить за свет ежемесячно на 50—60 рублей

меньше, чем раньше. Школьники получают в столовой бесплатное молоко, но не всегда его выпивают. И опять вмешались «бережливые», и дело пошло.

Это практические наши дела. А теоретические знания по экономии и бережливости ребята получают на уроках, на классных часах, на пионерских сбоях.

Нужную и полезную работу по сохранению школьного имущества мы продолжим и дальше.

Саша ЛЕЛЯЕВ, Наташа КОРНЕЕВА, члены совета бережливых.

Школа № 17.

